
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σύμφωνα με την ενημέρωση 

που λάβαμε από την αρμόδια υπηρεσία του Πυροσβεστικού Σώματος, σας γνωρίζουμε ότι στον 

Νομό Τρικάλων υπηρετούν συνολικά 166 Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι, εκ των οποίων επτά (7) είναι 

σε απόσπαση και δεκαπέντε (15) εκτελούν υπηρεσία γραφείου. Συμφώνως δε προς την υπ’ αριθ. 

7212 Φ.102.2/30-12-2024 Απόφαση Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος, η κατανομή  της 

οργανικής  δύναμης  του Νομού Τρικάλων είναι εβδομήντα πέντε Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι 

Γενικών Καθηκόντων. H κατανομή της υπηρετούσας δύναμης πραγματοποιείται, αφού ληφθούν 

υπόψη στο σύνολό τους οι επιχειρησιακές ανάγκες σε σχέση με την διαθέσιμη δύναμη του 

πυροσβεστικού προσωπικού σε όλη την Επικράτεια.  

Επιπλέον, τα θέματα επιφυλακής ρυθμίζονται από τις διατάξεις του άρθρου 24 του π.δ. 

210/1992 (Α΄99) και την υπ’ αριθ. 20185 Φ. 105.9/04-06-1999 Διαταγή Αρχηγείου 

Πυροσβεστικού Σώματος με αντικείμενο «Επιφυλακή πυροσβεστικού προσωπικού και ρύθμιση 

συναφών θεμάτων». 

Περαιτέρω, το Πυροσβεστικό Σώμα καταβάλλει συνεχώς προσπάθειες για τη βελτίωση των 

συνθηκών στέγασης και την οριστική επίλυση των στεγαστικών προβλημάτων των Υπηρεσιών 

του, προκειμένου δε να ικανοποιηθούν οι ανά την επικράτεια στεγαστικές απαιτήσεις, αφενός 

δαπανά ετησίως μεγάλα ποσά από τον τακτικό προϋπολογισμό για τη συντήρηση και την 

επισκευή των κτιριακών υποδομών, αλλά και τη μίσθωση ακινήτων που στεγάζονται οι Υπηρεσίες 

του, αφετέρου το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος βρίσκεται σε συνεργασία με τις 

Περιφερειακές Πυροσβεστικές Διοικήσεις και προετοιμάζει φακέλους οικοπέδων ώριμων να 

ενταχθούν σε πρόγραμμα Σ.Δ.Ι.Τ. ή Π.Δ.Ε. για την ανέγερση κτιριακών εγκαταστάσεων.  

Ειδικότερα, όσον αφορά στην Πυροσβεστική Υπηρεσία (Π.Υ.) Τρικάλων, σας γνωρίζουμε 

ότι συστεγάζεται με την Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού (ΔΙ.Π.Υ.Ν.) Τρικάλων σε 

διώροφο ακίνητο του Δημοσίου, συνολικής επιφάνειας κτιρίου περίπου 600 τ.μ. με κλειστό 

αμαξοστάσιο 140 τ.μ. Προσέτι, έγιναν ενέργειες εύρεσης ετέρου κτιρίου για τη μεταστέγαση της 

ΔΙ.Π.Υ.Ν. Τρικάλων (αναρτητέα στο διαδίκτυο με ΑΔΑ: 97ΨΖΗ-8Δ0 Διακήρυξη Α΄ Επαναληπτικής 
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Μειοδοτικής Δημοπρασίας Μίσθωσης Ακινήτου από την Κτηματική Υπηρεσία Τρικάλων), πλην 

όμως δεν ευρέθη ενδιαφερόμενος και κτίριο που να πληροί τις προδιαγραφές. 

Τέλος, επιδιώκοντας τη διατήρηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας του Πυροσβεστικού 

Σώματος στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, οι εργασίες συντηρήσεων επισκευών εξοπλισμού, 

καθώς και οι λοιπές ανάγκες των Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος σε υλικά και μέσα 

καταγράφονται, επεξεργάζονται, ιεραρχούνται και προωθούνται προς υλοποίηση, σύμφωνα πάντα 

με τις προβλεπόμενες διαγωνιστικές διαδικασίες του Κανονισμού Προμηθειών Δημοσίου.  

Μάλιστα, στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας με τον διακριτικό 

τίτλο «ΑΙΓΙΣ», του οποίου οι διαγωνιστικές διαδικασίες βρίσκονται σε εξέλιξη, υπάρχει η 

πρόβλεψη για την προμήθεια οχημάτων και εξοπλισμού για το σύνολο της επικράτειας με 

αναλογική κατανομή στις Περιφερειακές Διοικήσεις της Χώρας.  

Ειδικότερα, στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας «ΑΙΓΙΣ» 

υλοποιούνται οι εξής σχετικές Δράσεις: 

1. Η Δράση 6 του Άξονα 1 «Οχήματα μεταφοράς, δασοπυρόσβεσης και αντιμετώπισης 

φυσικών και λοιπών καταστροφών για το προσωπικό Γ.Γ.Π.Π., Π.Ε.ΚΕ.Π.Π» 

2. Η Δράση 6 του Άξονα 4 «Πυροσβεστικά οχήματα και λοιπά μέσα για το Πυροσβεστικό 

Σώμα». 

Στις ως άνω Δράσεις περιλαμβάνονται διάφορα είδη οχημάτων (υδροφόρα, βυτιοφόρα, 

κλιμακοφόρα κ.ά.) και εξοπλισμού που θα συμβάλλουν στο έργο του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Η κατανομή των μέσων στις Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος αφορά στον Κύριο 

των Έργων, το Πυροσβεστικό Σώμα, και τις επιχειρησιακές ανάγκες του. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και προκειμένου να δοθεί μια σαφής και 

ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα 

συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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